

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

О праздновании 50-летия со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады

Президент Российской Федерации Б. Н. Ельцин подписал Указ о праздновании 50-летия со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Об этом сообщила в ИТАР-ТАСС пресс-служба Президента РФ.

Учитывая заслуги защитников и жителей города, а также в целях увековечения памяти погибших указ постановляет провести в Санкт-Петербурге и на территории Ленинградской области праздничные мероприятия, перенести дни отдыха жителей города и области с 29—30 января

1994 года на 26—27 января 1994 года. Мэрии Санкт-Петербурга и администрации Ленинградской области выделяются дополнительные средства на реконструкцию и реставрацию мемориальных комплексов и памятников, посвященных освобождению Ленинграда от фашистской блокады. Предусмотрен выпуск Центральным банком РФ юбилейной памятной монеты.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

В РОЛИ ПАЛОЧКИ- ВЫРУЧАЛОЧКИ

Думаю, не ошибусь, если скажу, что Т. И. Усачеву, бригадира свинофермы Березняк АО «Сланцевское» знают в лицо многие наши горожане. Во всяком случае, кто посещает городской рынок, наверняка, приметили эту милостливую женщину, бойко торгующую свининой. Особенно часто можно встретить Таисию Ивановну за прилавком сегодня. И все не потому бросает она чуть ли не каждый день большую свиноферму без бригадирского догляда, что мало стало дел у руководителя, и даже не потому, что белый халат ей больше к лицу, чем черный, который она носит на ферме, помогая свиноводкам обихаживать хрюшек. Просто жизнь у всех у нас сегодня такая, что приходится заниматься и не свойственным для себя делом.

Вот и Т. И. Усачева добровольно взялась осваивать новое для себя торговое дело не от жизни хорошей, а потому, что единственный выход для всего акционерного общества из той тупиковой ситуации, в которую его загнали авторы шоковой терапии. Хотя какая уж это терапия, когда нож в ход

пускать приходится чуть ли не каждый день. Ведь если раньше были плановые заказы поросят, то теперь чаще всего экстренные. Как нет денег в общественной кассе, так несколько хрюшек под нож — и на базар. А нет-то денег у сельских тружеников теперь почти всегда. Не с чего им сегодня не только зарплату начислять, но и купить корм для скота. Вот и выступает свиноферма в роли палочки-выручалочки.

И все бы ничего, да только уж больно заметно численность поросят на собственной ферме падает. Сейчас их осталось всего 1000 голов, а бывало-то и до 1600 доходило. Но вот вся беда в том, что все хозяйство свиноводы выручают, а самим молодняк купить не на что. Да и более золотыми стали маленькие поросятки на «свободном» рынке — аж по 3000 за килограмм живого веса запрашивают теперь в АО «Родина».

И остается только горько сожалеть, что до такого развала довели государственные мужи, неизвестно еще на кого работающие, и еще одну отрасль сельскохозяйственного производства.

А. БЕДОВА.



ПРАЗДНИЧНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Приближается самый любимый праздник детворы — Новый год. Именно для них 26 декабря и 2 января в 11 часов в городском театре кукол состоится новогоднее театрализованное представление.

На представлении ребята будут водить хороводы вокруг нарядной зеленой красавицы, встретятся со злодейкой Бабой-Ягой и Лешим, и конечно же, с Дедом Морозом и Снегурочкой, без которых не обходится ни один новогодний праздник.

Ну а какой же Новый год без подарков и сюрпризов? Дед Мороз подготовил для малышей новогодний сюрприз. Какой? Это пока секрет, а для тех ребят, которые знают немало загадок, пословиц и стихов, а также обладателей самых красивых карнавальных костюмов, уже приготовлены сладкие призы.

Кроме этих выступлений коллектив театра кукол подготовил новогодний праздник для учащихся школ №№ 1, 6, 12, ребятах цементного завода и из малообеспеченных семей, из деревни Гусева Гора. Всего 14 выступлений.

В НОВОГОДНЮЮ НОЧЬ

По традиции в новогоднюю ночь Дед Мороз и Снегурочка поздравят всех с Новым годом. Жители города и его гости, кто придет в ночь с 31 декабря на 1 января в 2 часа на площадь у ДК горняков, смогут еще и еще раз встретиться с самыми любимыми сказочными персонажами. Поздравить друзей и знакомых с Новым годом. Ждем всех у елки.

ТУСОВКА

1 января Дом культуры горняков приглашает молодежь города на «новогоднюю тусовку». Вас ждут замечательные сюрпризы. Дед Мороз проводит конкурс на лучшую карнавальную маску или костюм. Приложите немного усилий и вы станете обладателем приза от Деда Мороза.

Ждем вас ровно в 20 часов.

И. ИВАНОВА,
художественный руководи-
тель ДК горняков.

ДЛЯ ДЕТЕЙ- ИНВАЛИДОВ

Отдел социальной защиты городской мэрии совместно с Домом культуры горняков 30 декабря проводит благотворительный новогодний утренник для детей-инвалидов. Вместе с Топушей и Хлопушей ребята побывают в сказочной стране, где живет Дед Мороз и Снегурочка. Добро пожаловать!

Представление начнется ровно в 11 часов.

С ТВОРЧЕСКИМ ВИЗИТОМ

В прошлую субботу коллективы Дворца культуры завода «Сланцы» — хор русской песни, танцевальный коллектив нанесли творческий визит в Санкт-Петербургское областное культурно-просветительное училище, которому исполнилось 55 лет. За эти годы много специалистов получили творческую путевку в жизнь и сейчас успешно работают в различных культурных учреждениях. Есть такие и в Сланцах. Среди них — руководитель хора русской песни Дворца культуры супруги Ефремовы. Они поздравили педагогический коллектив с праздником. Для юбиляров были исполнены песни. Понравилась зрителям и танцы в исполнении коллектива, которым руководит Л. Быстрова.

«ВРЕДНЫЙ ВИТАМИН»

Народный молодежный театр «БУМС» снова приглашает вас в мир сказки, чудесный и непредсказуемый. На сцене — спектакль «Вредный витамин». Премьера его состоялась 31 мая 1993 года, и с тех пор его не раз видели жители города Сланцы и района. И надо сказать, что «Вредный витамин» всегда собирал полные залы. А совсем недавно, в ноябре, мы, актеры Народного театра «БУМС», побывали с этим спектаклем на областном смотре театральных коллективов, который проходил в Волосово. Здесь наш режиссер Л. И. Бобылева и мы получили самое большое число дипломов среди всех присутствовавших коллективов за постановку спектакля и актерские работы.

И вот мы встречаемся со зрителями в девятый раз. Будет очень приятно видеть вас вновь гостями на празднике сказки. Правда, на этот раз нам будет чуть-чуть грустно, ведь спектакль играется в последний раз. Конечно, нелегко прощаться с так полюбившимися нам и нашим зрителям

героями этой сказки, но так уж вышло, что три исполнителя главных ролей в спектакле: Андрей Слугарев (Витя), Анатолий Андрещук (Оборотень-«президент») и Петр Старателев («шустрый» мальчишка) вот-вот должны уходить в армию. И нам хочется верить, что последняя встреча с «Вредным витамином» запомнится надолго, и у нас появится еще больше хороших и добрых друзей!

Мы ждем вас, дорогие зрители, 27 декабря в 17 часов в Доме культуры горняков на спектакле «Вредный витамин» в постановке Л. И. Бобылевой.

А. ГОНЧАР,
староста Народного мо-
лодежного театра
«БУМС».

ДЛЯ МАЛЕНЬКИХ ЗРИТЕЛЕЙ

Кто не знает в нашем городе Антонину Ивановну Петрову, которая много лет руководила театром кукол в клубе «Шахтер». Сейчас она руководит кукольным театром во Дворце культуры завода «Сланцы» и, думается, так же может заинтересовать зрителя спектаклями, которые готовит ее творческий коллектив для маленьких зрителей.

26 декабря в 14 часов во Дворце культуры кукольный театр покажет два спектакля «Теремок» и «Как котенок научился мяукать».

«КРЕСТИКИ- НОЛИКИ»

Не меньшей популярностью, чем «Брейн-ринг», пользуется и другая интеллектуальная игра, проходящая в Доме детского творчества, — это игра «Крестики-нолики».

В первой игре встречались команды школ № 2 и № 11, а победа досталась ребятам из школы № 2.

В минувшую среду играли команды школ №№ 3 и 1. По жребию «крестики» стала команда школы № 3: по правилам игры это дало им право первыми выбрать себе вопрос на игровом поле, состоящем из девяти клеток. Каждая клетка — определенная область знания: история, география, искусство, литература, спорт и другие.

Команда выбирает вопрос, а к нему определяющие факторы, позволяющие правильно ответить. Чем меньше таких «подсказок» команда использовала, тем большего успеха добилась.

В этой игре победила команда «крестиков» из школы № 3. А впереди новые увлекательные встречи.

Т. САШИНА.

БУДЕТ ЕЛКА В ДОМЕ

Если вы хотите, чтобы в доме появилась зеленая елка, то поспешите 25 декабря на городской рынок. Начиная с этого числа, механизированный лесхоз открывает продажу лесных красавиц для населения. Обслуживать будут два продавца. По мере того, как елки будут раскупаться, их вновь прямо из леса подвезут работники лесхоза. Намерены ими торговать здесь до 31 декабря, конечно, в зависимости еще и от того, как они будут пользоваться спросом. Что же касается цен, то они такие: елки до 1 метра пойдут по 580 рублей, свыше метра — по 700 рублей, а двухметровые — по 1030 рублей.

Обычно елки покупают в основном семьи, где есть дети, но ведь и пожилым хочется, чтоб в их доме был праздник. Как быть в таком случае? Здесь бы пригодился букет из еловых лапок. Но где взять его? Так вот, в лесхозе сказали, что они смогут приготовить такие букеты, если об этом будут просить покупатели. А сделать букет нарядным не составит больших трудов, если даже в доме нет елочных украшений. Здесь надо проявить немного фантазии. На ветки привязать яркие бантики, вырезать из бумаги каких-нибудь животных, в конфетную фольгу завернуть небольшие предметы и все это использовать как украшения.

Доброго вам Нового года!

СЛАНЦЕВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СБЕРБАНКА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

принимает временно

свободные средства предприятий и организаций всех форм собственности на депозитный вклад под высокий процент:

на 3 месяца — 180 процентов годовых,

на 6 месяцев — 190 процентов годовых.

Минимальная сумма — 1 миллион рублей. Мы

ждем вас по адресу: ул. Кирова, д. 30 с 9 до 17 часов. Телефон 2-33-83.

Сланцевской ПМК - 102 — 25 лет

НА СОЗИДАТЕЛЬНОЙ НИВЕ

Прародителем сегодняшней юбиларии был строительное управление № 7 строиплощадки № 63. Четверть века назад, в связи с подъемом нечерноземной зоны приказом по Главланстрою Министерства строительства СССР была создана передвижная механизированная колонна № 102 для строительства сельскохозяйственных и социальных объектов в Сланцевском районе. Не всегда специализация оправдывала себя, но в данном случае результаты ее получились масштабные, был сделан большой шаг в будущее. Строительство на селе тогда оказывало внимание, поддерживалось его дыхание материальными и моральными средствами. Тем, что сделано и построено на селе тогда, живем и теперь. Тому и оиюзаны во многом. Да не только в нашем районе успевали управляться строители ПМК-102, но и выезжали в Кингисеппи на строительство «Фосфорита», Понтграффаша в Ивангород, в Лужской и другие районы. И богата же своей трудовой оюниграфией эта организация, ей есть чем гордиться, есть куда оглянуться — путь пройден большой и созидательный. Другой вопрос — какой это созидание дало эффект в целом жизни на селе. Но это уже из сферы политики и экономики, проводимых правительством на селе, эффект вечного эксперимента в крестьянском вопросе.

Итак, ПМК-102 — 25 лет со времени основания. И хотя в сельской местности специалисты колонны ведут сейчас всего один объект — в АО «Сланцевское», в деревне Загрявье строят школьный плавательный бассейн, — но прежней цели славетности не хотят изменять. Директор АО «ПМК-102» Н. А. Цветаев сказал: «Пусть руководители акционерных обществ, производств на селе не забывают, что по-прежнему существует такая строительная организация для них, которая в любой момент готова строить и сотрудничать с ними. Пусть не думают, что мы совсем ушли в город, ищем лучшие объекты».

Сохранились, как и сохранился кадровый костяк. Хотя нельзя даже сравнивать оющее состояние организации, в котором она находится сегодня и в котором находилась еще пять лет назад: численность работающих сократилась примерно с 250 человек до 100, соответственно сократились и выполняемые оюемы. Это естественные перемены — все как в целом у нас в стране. К сожалению, и в строительстве перестраиваться пришлось не в лучших традициях. Приобретение самостоятельности, свободы (относительной) потребовало вместе с тем борьбы за выживание.

И в этом плане надо отдать должное руководству ПМК-102 — Н. А. Цветаеву и его помощникам в отделе и «на линии», которые в труднейших условиях сумели выжить, продолжать строить на современном уровне. Яркий пример тому школа в Загрявье, построенная в сжатые сроки с высоким качеством. Это один из трех объектов, сданных в текущем году. И еще одна оюнова, подаренная строителями нынче городу, — это музыкальная школа.

Приходится говорить совершенно о нетрадиционных явлениях, присутствующих сегодня в жизни — отпусках без содержания, и отсутствие таковых ставить в ряд положительных. Так вот, в ПМК-102 сумели без них обойтись, что уже говорит о стабильности и надежности рабочей жизни в коллективе. Самая главная забота у Н. А. Цветаева — сохранить коллектив. «Если он не подвергнется опасности сокращения, необходимости искать лучших мест, то завтра будем строить, а значит, жить», — говорит он. И Цветаеву люди верят. За 8-летнее руководство они узнали его и слабые, и сильные стороны. Знают одно твердо — что если что-то делает обязательно, как бы сложно не решался вопрос. Знают об этом и субподрядчики, с которыми он сумел сохранить добрые и надежные связи.

Но завтрашний день не таким уже и светлым видится. Потому что уже сегодня строители не могут вернуть даже в силу своих возможностей. Цельный ряд объектов оказался «замороженным» из-за отсутствия финансирования. Пускаются в новые связи и объекты без оглядки — тоже черевато последствиями. Но и сидеть у моря и ждать погоды, значит прекратить свое существование. Сергей Цветаев делает поиск, предпринимательство, конкурентоспособность. В этом плане «развиваются руки» полученные лицензии на право работы в любом регионе Северо-Запада. В отличие от других организаций, получивших лицензию по хорошему оформленным документам. ПМК-102 глубоко ревизорски проверяли. Так что сомнению не подлежат качественные характеристики этой стройорганизации. Хотя, конечно же, укрепление во всем необходимо, без этого просто не обойтись. Сегодня и уже много-много лет своим золотым фундаментом коллектив и его руководители считают людей, отдавших и стройке, и этой самой организации всю жизнь. Не скрывает никто, что именно на этих людях держится дело. А ведь и они не вечны. Уйдя ветераны на свой, давно заслуженный отдых, и дело может пошатнуться. Речь идет о рабочих кадрах. К немногим уже этим истинным мастерам в ПМК-102 относятся с большим вниманием, ценят их огромный опыт. У руководства сейчас главная мысль как их отблагодарить за трудовой вклад, за отеческую заботу о делах ПМК.

Казалось бы, о праздниках ли сейчас думать, грядущие, когда и так не свети концы с концами. Но руководство колонны по-другому мыслит. В трудное время нужны праздники. И этот юбилей — не просто определенное число лет, а юбилей труда и жизни людей, построивших настоящие города в деревне. Да если бы на их счету было всего 25 лет, стаж у них — за сорок. Как говорится, на третий витор уже выходят, и без перерыва, отпусков, отъездов только в отпускное время.



Василий Акимович Сергин.

102, среди людей, сотрудничавших с ним, работавших рядом, вместе, о И. Я. Богданове как руководителе коллектива и стройки остались самые теплые и добрые воспоминания. И вот в 1933 году принял эстафету Н. А. Цветаев, которому довелось, будучи мастером, прорабом непосредственно рядом работавшем с Богдановым, «Да, я многое научился у Якова Яковлевича, он умел работать с кадрами, заботился о его сохранности, и было, что продолжать», — просто и откровенно признался Николай Александрович. Не новичком в работе с людьми, с опытом инженерных знаний заступил на этот пост Николай Александрович. Конечно же, было не просто вот так прийти, сесть в кресло и начать продолжать дело. Уход Богданова и без того болезненно переживался в организации. И ведь что ни человек, то индивидуальность. Поэтому, разумеется, повторения в другом руководителе и не должно было последовать. Тем не менее заложенные основы, традиции по сей день



Аркадий Петрович Гуминский.



Анатолій Іванович Соболевский.



Звено бригады Б. Н. Филиппова, И. Горбунов, Р. Новиков, С. И. Алексеев, В. А. Сергин, С. П. Буравкин, А. М. Соболевский, И. А. Зорин, В. Н. Мишаков.

сохранились, как и сохранился кадровый костяк. Хотя нельзя даже сравнивать оющее состояние организации, в котором она находится сегодня и в котором находилась еще пять лет назад: численность работающих сократилась примерно с 250 человек до 100, соответственно сократились и выполняемые оюемы. Это естественные перемены — все как в целом у нас в стране. К сожалению, и в строительстве перестраиваться пришлось не в лучших традициях. Приобретение самостоятельности, свободы (относительной) потребовало вместе с тем борьбы за выживание.

И в этом плане надо отдать должное руководству ПМК-102 — Н. А. Цветаеву и его помощникам в отделе и «на линии», которые в труднейших условиях сумели выжить, продолжать строить на современном уровне. Яркий пример тому школа в Загрявье, построенная в сжатые сроки с высоким качеством. Это один из трех объектов, сданных в текущем году. И еще одна оюнова, подаренная строителями нынче городу, — это музыкальная школа.

Приходится говорить совершенно о нетрадиционных явлениях, присутствующих сегодня в жизни — отпусках без содержания, и отсутствие таковых ставить в ряд положительных. Так вот, в ПМК-102 сумели без них обойтись, что уже говорит о стабильности и надежности рабочей жизни в коллективе. Самая главная забота у Н. А. Цветаева — сохранить коллектив. «Если он не подвергнется опасности сокращения, необходимости искать лучших мест, то завтра будем строить, а значит, жить», — говорит он. И Цветаеву люди верят. За 8-летнее руководство они узнали его и слабые, и сильные стороны. Знают одно твердо — что если что-то делает обязательно, как бы сложно не решался вопрос. Знают об этом и субподрядчики, с которыми он сумел сохранить добрые и надежные связи.

Но завтрашний день не таким уже и светлым видится. Потому что уже сегодня строители не могут вернуть даже в силу своих возможностей. Цельный ряд объектов оказался «замороженным» из-за отсутствия финансирования. Пускаются в новые связи и объекты без оглядки — тоже черевато последствиями. Но и сидеть у моря и ждать погоды, значит прекратить свое существование. Сергей Цветаев делает поиск, предпринимательство, конкурентоспособность. В этом плане «развиваются руки» полученные лицензии на право работы в любом регионе Северо-Запада. В отличие от других организаций, получивших лицензию по хорошему оформленным документам. ПМК-102 глубоко ревизорски проверяли. Так что сомнению не подлежат качественные характеристики этой стройорганизации. Хотя, конечно же, укрепление во всем необходимо, без этого просто не обойтись. Сегодня и уже много-много лет своим золотым фундаментом коллектив и его руководители считают людей, отдавших и стройке, и этой самой организации всю жизнь. Не скрывает никто, что именно на этих людях держится дело. А ведь и они не вечны. Уйдя ветераны на свой, давно заслуженный отдых, и дело может пошатнуться. Речь идет о рабочих кадрах.

К немногим уже этим истинным мастерам в ПМК-102 относятся с большим вниманием, ценят их огромный опыт. У руководства сейчас главная мысль как их отблагодарить за трудовой вклад, за отеческую заботу о делах ПМК. Казалось бы, о праздниках ли сейчас думать, грядущие, когда и так не свети концы с концами. Но руководство колонны по-другому мыслит. В трудное время нужны праздники. И этот юбилей — не просто определенное число лет, а юбилей труда и жизни людей, построивших настоящие города в деревне. Да если бы на их счету было всего 25 лет, стаж у них — за сорок. Как говорится, на третий витор уже выходят, и без перерыва, отпусков, отъездов только в отпускное время.

Виктор Григорьевич Баранков давно уже сдал бригадирство своему молодому помощнику Борису Николаевичу Филиппову, который уже тоже считается самым опытными руководителем бригады. Но Виктор Григорьевич по-прежнему как бы бригадир. И даже больше. Одно его присутствие делает многое: спланирует работу, не дает работать кое-как. Ровный характером, всегда деловой, всеми уважаемый, он остается центральной фигурой даже среди старых своих друзей и товарищей. Сегодня на торжественном собрании, в кругу всего коллектива, где рядом и бывшие работники, теперь находящиеся на заслуженном отдыхе, в первую очередь будут звучать имена людей, не покинувших, несмотря на возраст, свое рабочее место. Это в основном члены «Братанковской» бригады: Коробкин Сергей Иванович, Корабков Анатолий Михайлович, Петович Гуминский, Степанович Буравкин, Василий Акимович Сергин, это та менница Зоя Николаевна Григорьева, бесменный строитель, без которой невозможно все производство работ — Таисия Ивановна Петрова. Это слесарь Леонид Тимофеевич Лагуза, электрик Александр Сергеевич Степанов, моторист Анна Тихоновна Фролова. Получился список, но он говорит о том, что основные и ключевые позиции находятся под строгим опытным оком больших специалистов своего дела. Все они на стройке пришли юными, полюбили ее, пережили трудности, которых всегда в их работе было с излишком. Город и села молодели благодаря их мастерским рукам, а они выросли, старелись, но оставались на посту.

НИВЕ



Стропальщица Таисия Ивановна Петрова.

организация, здесь достиг пенсионного возраста, но сегодня, может быть к сожалению, трудится в другом месте. История ПМК-102, это и его биография. Николай Александрович был бесменным главным инженером ПМК-102, и, конечно же, был главным лицом, представлявшим стройку и генподрядную организацию. В ПМК-102 работники подчеркивают его большую компетентность, готовность работать, где рядом, и бывшие работники, теперь находящиеся на заслуженном отдыхе, в первую очередь будут звучать имена людей, не покинувших, несмотря на возраст, свое рабочее место. Это в основном члены «Братанковской» бригады: Коробкин Сергей Иванович, Корабков Анатолий Михайлович, Петович Гуминский, Степанович Буравкин, Василий Акимович Сергин, это та менница Зоя Николаевна Григорьева, бесменный строитель, без которой невозможно все производство работ — Таисия Ивановна Петрова. Это слесарь Леонид Тимофеевич Лагуза, электрик Александр Сергеевич Степанов, моторист Анна Тихоновна Фролова. Получился список, но он говорит о том, что основные и ключевые позиции находятся под строгим опытным оком больших специалистов своего дела. Все они на стройке пришли юными, полюбили ее, пережили трудности, которых всегда в их работе было с излишком. Город и села молодели благодаря их мастерским рукам, а они выросли, старелись, но оставались на посту.

Никогда на страницах газеты не удавалось рассказать об очень скромном человеке, умном и грамотном строителе Николае Александровиче Ефимове, который 35 лет отработал в одной

ника отдела; о главном бухгалтере Наталье Семеновне Чистановой, которая здесь же когда-то начинала простым бухгалтером-расчетчиком, так вот и работает всю свою жизнь; о заместителе главуха Людмиле Дмитриевне Артемовой. Это люди — которые строят рабочую и финансовую жизнь колонны, оперативно и распорядительности которых зависти порой буквально все. По 20 и более лет трудятся инженеры ПТО Елена Викторовна Митина, в прошлом геодезист, мастер и Антонина Алексеевна Количина, работающая первоначально мастером. Особые слова прозвучат на торжестве и в адрес молодежи, особенно той, которая определилась, выбрала окончательно путь строителя. Именно с молодыми предстоит строить планы и превращать их в жизнь. Молодые более требовательные, непримиримые, нуждающиеся в заботе и поддержке. С этим нельзя не считаться при выборе путей планирования хозяйственной организации, развития организации. И это потребует перестройки, отхода от устаревших стилей и методов работы. И сегодня, наверное, никто не будет умиляться успехами. Они есть, но и факты другого плана как бы перевешивают. Хотя много есть объективных причин долголетия, оснований строительства, больших переделок, но и субъективную негативную роль. Есть нерешенные кадровые, производственные проблемы, вопросы взаимного спроса и ответственности, организации труда. Но пусть это все будет сказано не к празнику. Люди заслужили чествования, благодарности, внимания и вдохновения — привадою, при свидетеле. О. СВЕДЛОВА.

Фото Ю. Терентьева.



За 25 лет коллектив ПМК-102 построил 230 тысяч кв. метров жилья, из них 100 тысяч кв. м — на селе. Сдано школ для 4296 учащихся в городе и на селе, детских садов для 1590 детей, сельских клубов на 1220 мест. Построено животноводческих ферм на 14 тысяч голов скота; хранилищ сена и силоса на 30 000 тонн; зерно- и овощехранилищ на 10 000 тонн; складов минеральных удобрений на 12,2 тысячи тонн.

Все очистные сооружения, котельные, инженерные сети на центральных усадьбах совхозов и в целом коллектива ПМК-102. Застройка деревни Старополье получила серебряную медаль ВДНХ, как лучшая застройка центральной усадьбы.

ставлен своим работникам и субподрядчикам. Сейчас на очереди на квартиры — 8 человек, из них двое — на улучшение жилья.

Тем, кто хочет построить свой дом, администрация АО «ПМК-102» выдает беспроцентную ссуду с возвратом в течение года (также и на покупку вещей). За текущий год выдано такой ссуды 2 миллиона рублей.

Создан фонд материальной помощи, которая выделяется нуждающимся в ней.



Создан фонд материальной помощи, которая выделяется нуждающимся в ней.

Создан фонд материальной помощи, которая выделяется нуждающимся в ней.

Создан фонд материальной помощи, которая выделяется нуждающимся в ней.

Создан фонд материальной помощи, которая выделяется нуждающимся в ней.

ПО-ПРЕЖНЕМУ ИНТЕРЕСНЫЙ

обзор журнала „Наука и религия“

Тем, кто любит журнал «Наука и религия», сообщаем, что после полугодового отсутствия он снова стал поступать в библиотеку. И первыми же номерами показали, что издание осталось таким же интересным, как и в предыдущие годы. Тематика статей разнообразна, на все вкусы и взгляды.

Большое место отведено рубрике «Из истории Отечества». Прошлое — это источник неиссякаемый, обильный, дающий материал для размышлений и о дне сегодняшнем. Иногда наше время сравнивают с Великой смутой. То был период золотой для самозванцев. Их было так много, а значение некоторых так велико, что исследователи нет-нет да и задумывались: а не был тот или иной из них не таким уж и самозванцем? Да и где она вообще-то, историческая правда — в хуле или в похвале им? Ведь самозванством грешили и Пугачев, и легендарная папесса Иоанна.

Самозванец — герой и предлагаемого читателям в № 7 исследования Владимира Куковенко «Одиннадцатый самозванец». Тимофею Акудинову предъявляли тяжчайшие обвинения. Но достоверны ли они? Что двигало этим человеком, с какой легкостью менялись вероисповедания и обращались при дворе то мусульманского вельестейства, то папы римского. Кто он?

Журнал уже как-то писал об одной из тайн дома Романовых — о судьбе императора Александра I, о его возможном превращении в старца Федора Кузьмича. В № 7 журнала вы познакомились в статье «Тайна императора» с оригинальной гипотезой таганрогского краеведа С. Авдеевского, который предполагает, что Александр I в 1825 году стал духовником, а также со статьей московского искусствоведа Э. Трубецкой-Баграционной. Она считает, что и император и Федор Кузьмич — разные люди, но что Александр I принял тайный монашеский постриг. Э. Трубецкая-Баграционная опирается на архивные разыскания, а также на собственные многолетние исследования магии имени.

Давно уже люди считают, что камни обладают магическими свойствами. Они вылечивают от недугов, оберегают от сглаза, отводят грозные события от их обладателей. В статье Л. Звягина «Сердолик, талисман августа» (№ 8), как видно из названия речь идет о камне сердолике. Автор рассказывает о том, когда, где и как он применялся. Здесь и другой материал этого же автора «Счастливые камни поэта».

Храни меня, мой талисман. Храни меня во дни гонения. Во дни раскаяния, волнения; Ты в день печали был мне дан.

Конечно же, это А. С. Пушкин. Он был довольно суеверным человеком и верил в магию камней. У Пушкина их было немало. Это и известный перстень с сердоликом, подаренный ему Е. К. Воронцовой, золотой перстень с изумрудом квадратной формы, браслет с о

Итак, те, кто любит журнал «Наука и религия», не будут разочарованы. Можно предположить, что и последующие номера издания порадуют интересными материалами и обеспечат хорошим чтением.

М. БОРИСОВА, библиотечарь.

КОРОТКО О ФАКТАХ

● Сотрудниками уголовного розыска установлены двое несовершеннолетних В. и Ф., которые изобличены в совершении следующих преступлений: краже двух курток-пуховиков из раздевалки швейной фабрики «Молодость»; краже детского куртки-пуховика из детского сада № 4; краже сапог из детского сада № 2; краже денег и документов из детского сада № 15; краже магнитофона из детского сада № 13.

● Раскрыта кража восьми мешков сухого молока в деревне Загрянье.

● 5 декабря после совершения грабежа сумочки у женщины в Больших Лучках был задержан и изобличен гражданин К., ранее судимый, нигде не работающий.

● 6 декабря по адресу ул. Ломоносова, д. 71, кв. 2, в собственной квартире с признаками насильственной смерти был обнаружен труп гражданина Пец. В ходе оперативно-розыскных мероприятий были установлены, задержаны и изобличены в совершении данного преступления ранее судимые А. и О.

● 10 декабря в 2 часа ночи нарядом роты патрульно-постовой службы милиции задержаны четверо граждан, которые выбили дверь квартиры в доме № 6 по улице Баранова и пытались вынести вещи.

● В ночь с 4 на 5 декабря нарядом роты ППСМ задержаны трое жителей Эстонии, которые пытались похитить у ангара АО «Цесла» цветной металл.

● Раскрыта кража телевизора и настенных часов, совершенная в ночь на 18 ноября 1993 года из ПТУ-57 в деревне Выскатка.

● Раскрыта кража гардинного полотна сирийского производства из ПТУ-57 в деревне Выскатка, совершенная в ночь на 21 ноября.

● У жителей деревни Старополье изъяты электродетонаторы и аммонит.

Администрация АО «ПМК-102» поздравляет всех работающих на производстве, а также бывших работников, находящихся на заслуженном отдыхе, ветеранов производства с 25-летием со дня образования ПМК-102. Желаем всем доброго здоровья, оптимизма, бодрости духа и всего самого наилучшего.

Мария Алексеевна СЕРГЕЕВОЙ
Поздравляем с 70-летием. Желаем здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Ваня, Вера, Владик, Ая.

Дмитрию Павловичу БАРИНОВУ

Сердечно поздравляем Вас — ветерана войны и труда, с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, семейного тепла, благополучия.

Коллектив пассажирского автопредприятия.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 25 ДЕКАБРЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.00, 15.00, 21.00, 0.00 — Новости. 7.25 — Утренняя гимнастика. 7.35 — Пресс-экспресс. 7.45 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — В мире моторов. 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.30 — В эфире — межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 10.55 — Авиакосмический салон. 11.10 — Музыкальный киоск. 11.40 — «Замок искусств». 12.25 — «Смак». 12.40 — «История любви». 13.20 — «Двенадцатая ночь». Худ. фильм. 15.20 — Программа передач. 15.25 — «Азбука собственника». 15.35 — «Пепси Длинный чулок». 15-я серия. 16.05 — «Деньги и политика». 16.45 — Спортивная программа «Ультра-си». 17.15 — Красный квадрат. 17.55 — «Великоленная семерка». 18.50 — Худ. фильм «Стало яснее после полуночи». 21.45 — «Что? Где? Когда?». 23.05 — Студия «Резонанс» представляет. 23.25 — До и после полуночи.

Нашедшего кошелек с документами на имя Сергея Николаевича **НИКАНДРОВА** просим вернуть за вознаграждение. Обращаться: ул. Кирова, дом 51, корпус 2, кв. 75.

ШАХТА № 3

прагматично на работу:

МЕХАНИКА обогатительной установки, **МАСТЕРА** котельной, **ПРОХОДЧИКОВ**, **ГОРНОРАБОЧИХ ОЧИСТНОГО ЗАБОЯ (ГРОЗ)**, **ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ**, **УЧЕНИКОВ ГРОЗ**, **ПРОХОДЧИКОВ** и **ПОДЗЕМНЫХ ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ** для получения профессий и дальнейшей работы на шахте.

2—1

МП «ГОРЭЛЕКТРОСЕТЬ»

доводит до сведения

ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ, что протоколом заседания региональной энергетической комиссии от 30.11.93 с 1 декабря 1993 года повышены тарифы на электрическую энергию для предприятий и организаций (кроме населения).

Тарифы на электрическую энергию:

1. Промышленные и приравненные к ним потребители 750 кВтА и выше, в том числе: основная плата, руб/кВт в мес — 5500,0; дополнительная плата, руб/кВтч — 11,53.
2. Промышленные и приравненные к ним потребители до 750 кВтА и непромышленные потребители, руб/кВтч — 26,26.
3. Муниципальные теплоснабжающие предприятия города и области, уличное освещение, руб/кВтч — 26,26.
4. Производственные сельскохозяйственные потребители, руб/кВтч — 16,72.

Действующие в настоящее время для предприятий и организаций тарифы на электрическую энергию утрачивают силу с 1 декабря 1993 года.

Администрация МП «Горэлектросеть».

2—2

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Формула-730. 8.55 — Презентация программы, посвященной 100-летию кино. 9.10 — «Человек с киноаппаратом». Док. фильм. 10.15 — Мультфильм. 10.45 — «Иваново детство». Худ. фильм. 12.00 — «Крестоносцы». Худ. фильм. 1-я серия. 14.20 — «Крестоносцы». 2-я серия. 15.50 — Футбол без границ. 16.45 — Фильм-премьер. 17.00 — Устами младенца. 17.30 — Презентация программы, посвященной 100-летию кино. 17.45 — Мультфильм. 18.05 — Док. фильм. 18.25 — «Джоконда» и «Париж, Техас». 1-я серия. 20.35 — «Париж, Техас». Худ. фильм. 2-я серия. 21.45 — Маски-шоу. 22.20 — «Звезды Америки». 23.35 — «Белый шейх». Худ. фильм. 1.20 — «Крещендо».

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00, 19.00 — Информ-ТВ. 8.15 — Мультфильм. 8.35 — «Первый концерт». Телефильм для детей. 9.05 — «Королевская свадьба». Худ. фильм. 10.40 — Киновоспоминания «Детство». Док. фильм. 11.30 — Скорая помощь. 12.00 — Концерт по заявкам. 12.30 — Теледоктор. 12.45 — «Семья как семья». 14.05 — Программа для пожилых людей. 14.35 — Ребятам о зверятах. 14.55 — Сказка за сказкой. 15.25 — Сто секретов Томаса. 15.40 — «Огонь, вода и... медные трубы». Худ. фильм. 17.00 — Исторический альманах. 17.45 — 13-й вопрос. 18.50 — Ярмарка вакансий. 19.55 — Камертон. 20.40 — Экспресс-кино. 21.00 — НТВ. Намедни. 21.45 — «На пороге ночи». Худ. фильм. 22.40 — Телекурьер. 23.40 — Фигурное катание. 0.25 — «Несрочная весна». 1-я и 2-я серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 ДЕКАБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00 — «Час силы духа». 9.00 — «Без паузы». 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — Пока все дома. 10.30 — Спортлото. 10.45 — «Умники и умницы». 11.25 — «Полигон». 11.55 — «Новое поколение... зеркала». 12.35 — «Под знаком «пи»». 13.25 — «Провинция». 14.00, 16.55 — Мультфильмы. 14.10 — Док. фильм. 15.00, 18.45, 0.00 — Новости. 15.20 — В эфире — межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 16.00 — Клуб путешественников. 16.50 — «Живое дерево ремесел». 17.50 — Панорама. 18.30 — Телелюция. 19.00 — «Промнад в Мариинском». 19.50 — Эти фантастические ужасы! 20.30 — Погода. 20.35 — «Хазанову, до востребования...». 22.00 — «Воскресенье» 22.45 — Спортивный уик-энд. 23.00 — «Ныне». 0.25 — Хит-парад «Останкино».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.30 — Док. фильм. 9.30 — Посольский

приказ. 10.00 — Студия «Рост». 10.30 — Если вам за... 11.00 — Аты-баты... 11.30 — Кипрас Мажейка — Репортажи из Малой Европы». 12.00 — «Машенька». Худ. фильм. 13.20 — В эфире — «Кинотавр». 13.40 — Шесть соток. 14.20 — «Не вырубить...». 14.35 — Российская энциклопедия. 15.05 — Лучшие игры НБА. 16.05 — Зигзаг удачи. 16.55 — В мире животных. 17.55 — Волшебный мир Диснея. 18.45 — Коробка передач. 19.00 — «Мастер-класс». 19.45 — «Праздник каждый день». 20.25 — Воскресный вечер с Эй-Би-Си. 22.10 — Мультфильмы для взрослых. 22.25 — У Ксюши. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — Джентльмен-шоу. 0.05 — Звездный дождь.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 — Программа богослужения. 8.30 — Мультфильм. 8.50 — «Жизнь и смерть А. Сидельникова кинорежиссера». 9.50 — Экспресс-кино. 10.05 — «На пороге ночи». Худ. фильм. 10.55 — Новые времена. 11.30 — Скорая помощь. 12.00 — Воскресный лабиринт. 14.05 — Бросайка. 14.45 — Музыка — детям. 14.55 — «Трамплин» шоу-конкурс. 16.00 — Автопилот. 16.05 — «Трудно первые сто лет». 1-я и 2-я серии. 18.40 — О-ля-ля. 19.30 — Информ-ТВ. 19.55 — Юбилей театрального института Санкт-Петербурга. 21.00 — НТВ. Итоги. 22.05 — Криминальное досье. 22.35 — Адамово яблоко. 23.35 — «Супермен». Худ. фильм. 1.25 — Фигурное катание. Чемпионат России.

ИЧП «ИМПУЛЬС»

на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ:

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР,
ВОДИТЕЛИ с категориями В С и Е,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ 4—5 разрядов,
АВТОКРАНОВЩИК,
ЭЛЕКТРИК,
ПЛОТНИКИ с опытом работы по рубке домов. Обращаться по тел. 73-733 или по адресу: г. Сланцы, ул. Лесная, д. 3.

МП «КОМБИНАТ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА»

требуются:

МАШИНИСТ экскаватора ЭО-2621,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК,
АВТОЭЛЕКТРИК.
Обращаться по адресу: улица Свердлова, 1/8.
2—2

МАГАЗИН АО «ЗАВОД «СЛАНЦЫ»

ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ:

ковры 2,1 x 3 по цене 124200 рублей,
лак для ногтей пр-во Польша — 250—500 рублей,
сумочки дамские — 6100 рублей,
детские и женские сапоги из натуральной кожи стоимостью от 11300 до 36600 рублей.

Проезд автобусом маршрута № 1 до остановки завод «Сланцы».

3—2

Мужчина 60-165-67 познакомится для совместного проживания с женщиной средней полноты и роста, без детей и внуков. Возраст в пределах разумного. Подробности при встрече. Писать: г. Сланцы, Главпочтамт, до востребования п/паспорта: П-ВО № 717652.

АО «ЛЕСКОМ»

реализует

со склада наборы мебели из четырех предметов, а так же отдельно стоящие шкафы для книг, шкафы для одежды, секреты, тумбы прикроватные, тумбы под телевизор, полки книжные, щиты мебельные, щиты из древесно-стружечной и древесно-волоконной плиты, зеркала навесные. Цены ниже торговых. Телефоны для справок: 2-24-60, 2-36-01.

2—1

Обменивается двухкомнатная квартира улучшенной планировки (9 этаж) и однокомнатная квартира улучшенной планировки (4 этаж) с телефоном на трехкомнатную квартиру новой или улучшенной планировки с телефоном по договоренности. Обращаться после 18 часов по тел. 22-755.

Срочно продаются две овцы. Обращаться по адресу: д. Пелеши, д. 29.

Срочно продам земельный участок в Спицино. Тел. 73-992.

Продается ВАЗ-21061 1982 года выпуска в отличном состоянии. Телефон 2-58-52. Спросить Володю.
2—1

Продается трехкомнатная квартира. Тел.: 2-51-51, 2-57-46.
2—2

Меняем комнату в Лучках на комнату в С.Петербурге с доплатой. Телефон в С.-Петербурге 350-37-88.

Продаю сруб из полубруса 6х6,5 м., вагонку, гараж металлический сварной (пол деревянный) размер 3х5 м., аккордеон немецкий. Звонить в Кингисепп по тел. 79-501 или 21-228.

Срочно продаю гараж на третьем поселке, недорого. Обращаться: Лучки, ул. Ломоносова, д. 28, кв. 1.

Куплю двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Звонить по тел. 74-231.
3—1

Коллектив смены «В» участка ШТ шахты С. М. Кирова выражает соболезнование Сергею Михайловичу Спиридонову в связи с безвременной смертью отца.

Коллектив средней школы № 3 соболезнует Таисии Николаевне Михайловой по поводу смерти мужа **Анатолия Петровича МИХАЙЛОВА.**

Коллектив швейной фабрики «Молодость», коллектив ОТК фабрики выражают соболезнование Ольге Гарьевне Герасимовой по поводу безвременной смерти мамы.

Коллектив ЦКП АО завода «Сланцы» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти **ДЫБЕНКО Владимира Ильича.**

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирала Меликова В. Т., корректор Великоборец Е. Г. верстала Андреева О. А., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И.

Объем 0,5 в. л.

Сдано в печать в

15.30. Тираж 7658. Заказ 2441.

Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомом Сланцевского горсовета народных депутатов